TAMSASAYILARDA ISLEMLER

BASIT DENKLEMLER VE FAKTORIYEL
RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR
BOLUNEBILME , EBOB VE EKOK
MUTLAK DEGER VE ESIiTSiZLiKLER

SURE:

Xx+y+z=0
Xyz=2

olduguna gdére,
(x+y)ly +2).x +2)
ifadesinin degeri kagtir?

A)-8 B) 4 C)-2 D)0 E) 2

2.
X ve y pozitif tam sayidir.

x2 = 294y + 49

ise, x + y toplami gn az kagtir?

Rakamlari farkli olan 5 farkh dogal sayinin toplami
231 ise, en kii¢iigi en cok kagtir?

m1n ve n1m d¢ basamakl dogal sayilardir.
min-nim=11.(m-n)®
olduguna goére, m1n sayisi kag farkl deger alabilir?

A) 21  B)18 C) 12 D)9 E)6

5.

x> 3 vey <6 olmak lzere, mn ve yx iki basamakli sa-
yilardir.

Bu iki sayinin carpiminda x yerine 3 eksigi yazilsaydi
carpim 72 azalacakti.

y yerine 4 fazlasi yazilirsa garpim ne kadar artar?
A) 840 B) 880 C) 1920
D) 960 E) 990

6.
xy iki basamakli, abc ve def Gi¢ basamakl sayilardir.

123
x XY

abc
+ def

25092

Bir 6grenci carpma islemini yanlislikla yukaridaki gibi

yaplyor.
Buna goére, islemin dogru sonucu kagtir?

A) 2904 B) 2952 C) 3333

D) 4218 E) 5166

7.
Asagidaki bélme isleminde abe5 dort basamaki,

xy iki basamakli sayilardir.

abch }ﬁ

Xy

Buna gore, xy nin alabilecegi dedgerler toplami
kactir?

A) 113 B)118  C)56 D)28  E)17
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8.

xmn U¢ basamakli, xx ve mn iki basamakli sayilardir.
XX |8
_mn |x
6
Yukaridaki bélme islemine gore,

Xxmn
n

isleminin sonucu kagtir?

A) 20 B)27 C) 36 D)45 E)54

9.

22m2n bes basamakli sayisinin 36 ile béliminden
kalan 23 tar.

Buna gore, m + n toplami kag farkh deger alir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

10.
n ve A dogal say1 olmak lizere,

1281 =147 A

esitliginde n sayisi en ¢cok kacgtir?

11.

32% sayIsl bir ¢ift sayidir.

Buna gore, x en cok kactir?

A)22 B)24 C)25 D)26 E)28

12.

m > n ve m, n dogal sayilar olmak tlizere,

|
=210
n:

ise, m nin alabilecegi gn biiviik ve en kiiciik de-

gerlerin toplami kagtir?

A) 126 B)180 C)210 D)216 E)217

13.
x ve y tam sayi olmak iizere,

50x2=y3

esitligini saglayan gp kiiciik y sayisi igin, x +y
toplami gp az kactir?

A)-40 B)O C) 20 D)50  E) 100

14.

OBEB(24, x) = 8
OKEK (24, x) = 120

ise, x kagtir?
A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60
15.

a ve b aralarinda asal iki sayidir.

OKEK(a, b) = 234

126
a+T—20

ise, b kagtir?
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TAMSASAYILARDA ISLEMLER

BASIT DENKLEMLER VE FAKTORIYEL
RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR
BOLUNEBILME , EBOB VE EKOK
MUTLAK DEGER VE ESIiTSiZLiKLER

SURE:

16.

OBEB(210, 180, x)=6
OKEK(210, 180, x) = 2520

ise, en kiiciik x dogal sayisi kagtir?

A)6 B) 12 C)18 D)24 E)36

17.

Eni 120 metre ve boyu 210 metre olan dikdértgen
seklindeki bir bahcenin cevresine esit araliklarla agac
dikilecekdtir.

Her kdseye birer agag dikilmek lizere, en az kag
tane agag dikilir?

A)20  B)22 C)23 D)25 E)40

18.
Boyutlari 360 metre ve 600 metre olan dikdértgen

seklindeki tarla, es alanli karelere ayrilacak sekilde
parselleniyor.
Buna gore, en az kag parsel olusturulur?

A)8 B) 15 C)16 D)30 E)36

19.

Jo

Sekildeki kagidin eni 56 cm ve boyu 84 cm dir.
Saniyede 14 cm kesim yapabilen Mehmet, bu kagi-
di katlamadan kare seklinde es pargalara gn az kag
saniyede ayirabilir? (Kagidin kalinhgi énemsizdir.)

A)10  B)14 C)22 D)28 E)32

20.
a, b, c € Z* olmak iizere,

ab=18
a’b =54
a.b?.c =540

esitliklerini saglayan c sayisi kagtir?

A)3 B)5 C)6 D)10  E)12

21.

Uc basamakli dogal sayilar 111 den itibaren sirayla
yan yana yazilarak 267 basamakl 111112113...199
sayisi elde ediliyor.

Bu sayinin sondan 49. rakami kagtir?

A) 0 B) 3 C)5 D)8  E)9

22.
X ve y aralarinda asal iki say! olmak iizere,

" 15

(228); (15— 24 4

ise, x — y farki kagtir?

A)4 B)S C)6 D)7 E)8

23.
1.10 + 2.102 + 3.10%+ ... + 88.1088
toplaminin 9 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)D B) 1 C)2 D)4 E)8
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24,
aaa ¢ basamakl, bc ve dc iki basamakl sayilar
olmak lizere,
aaa
Be =dc

olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami kagtir?

A) 12 B) 19 C) 21 D)30 E)33

25.
a, b, c ve d sirasiyla ardisik tam sayidir.

ise, a+ b + c + d toplami kagtir?

A) 38 B)42 C) 46 D)50 E)54

26.

KL
x M4 yandaki carpma isleminde KL ve M4 iki
152 basamakli dogal sayilardir.

r
2432

Buna gére, K + L + M toplami kactir?

A) 15 B) 14 C) 17 D) 18 E) 19

217.
a ve b pozitif tam sayilar; x, y ve z birbirinden farkli
asal sayilardir.

Her harf birbirinden farkli bir sayiyi géstermek Gzere,
ave b nin asal carpanlarina ayrilmis hali asagida ve-
rilmistir.

-S 3o

T xx 0
N~ X X

Buna gore, en kiiclik a ve b sayilarinin toplami
kactir?

A) 62 B) 58 C) 42 D) 36 E) 32

28.

7, 6, 3, 1, 9 rakamlarini kullanarak yazilan, ra-
kamlan farkli, bes basamakli YGZSR sayisinda

Y+G=Z2+95

olduguna gore, kac tane YGZSR sayisi yazila-
bilir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

29.

OBEB(32, x) = 4

esitligini saglayan 32 den kiiclik pozitif X tam
saylilarinin toplami kactir?

A)4 B)8 C)32 D)e4  E)128
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TAMSASAYILARDA ISLEMLER
BASIT DENKLEMLER VE FAKTORIYEL
RASYONEL VE ONDALIK SAYILAR
BOLUNEBILME , EBOB VE EKOK
MUTLAK DEGER VE ESIiTSiZLiKLER

SURE:

30.
OBEB(3x — 2, 2y + 5) = 7 olmak lizere,
3x-2 4
2y+5 5

olduguna gore, y — x farki kactir?

A) 4 B)5 C)s6 D) 7

31.
X, Y, Z pozitif tam sayilar olmak lzere,

A=3x—-2=4y+1=5z—-4
kosulunu saglayan x +y +z toplaminin en K-
clk degeri kactir?
C) 49 D) 54 E) 56

A)30  B)44

32.
X bir tam sayi1 olmak uzere,

x° +4x+124

33.
.Dort basamakli xyzt sayisi 18 ile tam bolunayor.

X, Y, z, t rakamlan arasinda,

2z=1t—2(x +Y)

bagintisi olduguna gére, xyzt sayisinin 10 ile
béliminden kalan kactir?

A) 0 B) 2 C)4 D) 6 E) 8

34,
Birbirinden farkli dért dogal sayinin toplami

205 olduguna gore, en bluyigli en az kactir?

A) 52 B) 53 C) 54 D) 55 E) 56

35.
.a, b ve c birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.

a+b=9ve a+2b=bec

olduguna gére, ¢ nin alabilecegi degerler top-

X+2
lami kactir?
ifadesini tam say| yapan x tam sayilarinin top-
A)-128 B)-120 C)-64 D)-32 E)O
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